国内统一连续出版物号 CN 35-0013 邮发代号 33-9

责任编辑:蓝旭版式设计:字红

出版单位:每周文摘报社 主管单位:福建日报社 主办单位:每周文摘报社 协办单位:福建省计划生育协会

咨询热线:400-991-2221 投稿邮箱:fujianwsb@126.com

周祖翼看望慰问一线医务人员

他要求各级党委、政府要切实关心关爱医务人员,加大支持力度,加强人才培育,大力推动 全社会形成尊医重卫的良好氛围。 (内容详见2版)

福建举行活动庆祝"中国医师节"

(内容详见3版)

创新传承体系 培养后备人才

第三届医师职业发展大会在榕举办

□本报记者 刘伟芳 章立强 周千艺 陈昶烨

8月20日上午,"第三届医师职业发展大会"在福州召开。大会期间,先后有近3000名医学专家学者会聚一堂,共同探讨中国医院专科建设和医师职业能力提升。

本次大会由福建省卫生健康委员会指导,福建省医师协会、福建省医学会、复旦大学附属肿瘤医院福建医院(福建省肿瘤医院)和《福建卫生报》社联合主办。

20日下午,五个分会场开启 (福建省立医院、福建医科大学附属协和医院、福建医科大学附属基 一医院、福建省妇幼保健院与福建 省儿童医院、福建中医药大学附属 者儿童医院、福建中医药大学附属 人民医院),内容涵盖党建引领、廉 政建设、医学人文建设、医师职业 规划、人工智能助力学科发展、中 医药文化传承发展和医学人才培 养等多个领域,为推动福建医疗卫 生事业科学发展、促进福建医疗卫 生事业再上新台阶添砖加瓦。

福建省医学会会长朱淑芳,福建医科大学党委书记、福建医师协会会长陈晓春教授,福建省卫健委党组成员、副主任黄昱,福建日报社党组成员、副总编辑任君翔等领导出席此次活动。福建省肿瘤医院党委书记刘景丰主持开幕式。

加强医学人才能力培养是深化医药卫生体制改革,推进健康中国建设的重要任务。根据《国务院办





公厅关于改革完善医疗卫生行业综合监管制度的指导意见》、《"健康中国 2030"规划纲要》要求,各医疗机构及医师需要不断提升科室能力建设和医师职业能力,提升我国医院的医疗服务质量。为此,医师职业发展大会应运而生。

陈晓春在致辞时表示,医师职业发展大会至今已是第三届了,医学专家学者会聚一堂共同探讨中国医院专科建设和医师职业能力提升。大会搭建了医师职业发展交流平台,共同探讨如何有效地培养医师队伍,加强行业自律,结合新技术、新手段、新思路建立新型的传承体系,为健康中国的发展战略培养更多的后备人才。

黄昱在致辞时表示,促进卫生健康事业高质量发展,推动健康中国建设,人才是关键。医师职业发展大会聚众多国内知名专家、学者的智慧为一体,共同讨论医师的职业发展和人生规划,这对团结凝聚卫生健康系统力量、加强医师队伍建设具有重要意义。

①11 新一批专科主任委员和专科分 会会长来了

近年来,福建卫生健康事业蓬勃发展,医师队伍人才辈出。

大会上,9位专家学者被聘为福建 省医师协会2023年新任专科医师分会 会长,21位专家学者被聘为福建省医 学会2023年新任专科分会主任委员。

02 深化医疗反腐 同发倡议书

"践行'敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆'的新时期职业精神,从严落实《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》,构建风清气正的行业氛围。"大会上,新任专科(医师)分会会长、主任委员代表郑晓春教授、陈传本教授、颜建英教授、陈燕凌教授、纪超教授在现场铿锵有力地宣读倡议书。

近来,一场医药领域腐败问题的集中整治正在全国多地进行。但 蛀虫毕竟是少数,医药腐败的"关键少数",代表不了广大兢兢业业、辛 勤付出的医务工作者,少数医疗腐败个案不能且不应该影响到近 1400万医卫人员的付出。

倡议书的宣读,代表广大医师响应党的号召,坚持人民至上、生命至上,践行"敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆"的新时期职业精神,从严落实《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》,构建风清气正的行业氛围,为医药卫生事业高质量发展提供保障!

03 让医学更有温度 少不了专业 媒体的身影

为加强全省医师队伍协同发展,省医学会、省医师协会与《福建 卫生报》社签署了战略合作协议。

今后三方将充分发挥协(学)会桥梁和纽带作用,通过资源互补,在学术交流、人才培养、科学研究以及健康科普教育等方面搭建更为广阔的专业平台,促进福建省学科建设发展,助力健康福建建设,共同让高水平的医学更具温度。

(下转13版)

